EIGER Y ICL-1M Ganze Zahlen | Verbindung der 4 Grundrechnungsarten

Merkblatt

Rangordnung:
Auch innerhalb der
1. Klammern in dieser Reihenfolge auflosen: [1,{} Klammern gilt:
2. Hochzahlen berechnen: 38 Hochzahlen vor
Punkt vor Strich!
3. Punktrechnungen durchfihren: - O
4. Strichrechnungen durchfiihren: +,- oC>
Beispiel 1:

(=50) : [(+16) : (=2) + (=7) - (+6)] =
(=50) : [(=8) + (—42)] =

Punktrechnungen ( -, : ) in der Klammer durchfiihren

Strichrechnungen (+, - ) in der Klammer durchfiihren

= (=50): [-50] = Punktrechnung ( : ) durchfiihren
=+1
Beispiel 2:

[(5)+(-3)-(-5)]:(+5 - (++7) = Punktrechnung ( - ) in der Klammer durchfiihren
=[(=5)+ (+15)]: (+5) — (+7) = Strichrechnung ( +) in der Klammer durchfihren
=[+10]: (+5) — (+7) = Punktrechnung ( : ) durchfiihren
=H+2)-(+7) = Strichrechnung ( - ) durchfiihren
=-5 Endergebnis
Beispiel 3:

(=3)2+(=2) (+5)? =
=(+9) + (-2) - (+25) =
= (+9) + (-50) =

Hochzahlen berechnen
Punktrechnung ( - ) durchfiihren
Strichrechnung ( + ) durchfiihren

=-41 Endergebnis
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